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KAŠNJENJEM ISPORUKE BESPLATNIH UDŽBENIKA DODATNO SE 
MARGINALIZUJU RANJIVE GRUPE  

Centar za građansko obrazovanje (CGO) poziva ministre prosvjete i sporta i 
rada i socijalnog staranja da utvrde čija je odgovornost što đacima iz ranjivih 
grupa nijesu na vrijeme uručeni udžbenici, iako na njih imaju pravo, te su 
takvim postupkom još više te učenike doveli u položaj neravnopravnijih u 
odnosu na ostale đake. 

Podsjećamo da je CGO u više navrata pozivao nadležne organe da u skladu sa 
Ustavom im zagarantovanim pravom obezbijedi osnovcima besplatne udžbenike 
(čl.75 Ustava propisuje da je osnovno školovanje besplatno). Međutim, rečeno je da 
država vodi brigu o najugroženijima te je Vlada Crne Gore obezbijedila udžbenika za 
više od 15.000 učenika socijalno ugroženih učenika, ali je sada jasno da ni taj dio nije 
do kraja urađen na adekvatan način. Ovo nije prvi put da kasne udžbenici za đake iz 
socijalno ugroženih porodica. U prošloj školskoj godini, učenici čiji roditelji primaju 
materijalnu pomoć su čekali mjesec dana na dodjelu knjiga, te su se nastavnici 
snalazili kako nastava ne bi trpjela, a time su najviše trpjeli đaci.  

CGO je danas uputio zahtjev za slobodan pristup informacijama Ministarstvu 
rada i socijalnog staranja kako bi dobio podatke kome su bili opredijeljeni 
besplatni udžbenici, po kojima kriterijumima se vršila raspodjela, tačan broj lica 
po opštinama koji su korisnici ovog prava, i koliki je to procenat u odnosu na 
ukupno upisani broj djece koja pohađaju osnovnu školu. 

CGO osnovano sumnja da je i kroz ovu ograničenu raspodjelu besplatnih 
udžbenika koji su bili namijenjeni samo ranjivim grupama izvšena manipulacija 
za potrebe predizborne kampanje. Stoga, pozivamo nadležne da se utvrdi gdje je 
i zašto došlo do ove greške i da se javnost upozna sa odgovornima za to i 
primijenjenim sankcijama. 

CGO će i dalje nastaviti da poziva Vladu da poštuje Ustav i da u praksi sprovede 
njegove odredbe, u ovom slučaju da obezbijedi besplatno školovanje u pravom 
smislu te riječi a ne samo na papiru, a posebno ne samo u predizborne svrhe 
odabranima. 

 

Danilo Ajković 
Koordinator programa 


